



如何澈底防治鼠害？

洪文宗

新竹縣新豐鄉公所，為配合全省北區實施全面風害防治工作，特於六十一年十一月二十三日，召集全鄉各村、鄉長、村幹事及各級督導員、指導員，舉行如何澈底防治鼠害的討論會。

現將討論內容，摘要提供大家參考：

老鼠不僅噬損家具用品，咬傷牲畜，而且也取食與破壞農作物及倉庫內的糧谷。據專家估計，單以米谷一項，本省一年的損失即高達二十餘萬噸。

野鼠，一是家鼠。野鼠中為害農作物較厲害的有鬼鼠、小黃腹鼠、赤背條鼠、畝飄鼠、褐鼠五種。

家鼠約可分為溝鼠、屋頂鼠、小鼠及錢鼠四種。

對我們的威脅實在太大了。

· 鼠類的繁殖力非常強而快，大約每一雌鼠每年可產三到八胎，每胎產仔五到八隻。據專家估計，目前本省的鼠數，達四千萬頭以上，相當於人口的四倍。因此，如果不去消滅牠

· 老鼠活動的範圍廣大，隨處大小便，而且帶有病菌，會直接間接媒介人類傳染病，如鼠疫、傷寒、阿米巴痢疾等，對人類的健康有很大的影響。

· 鼠類的繁殖力非常強而快，大約每一雌鼠每年可產三到八胎，每胎產仔五到八隻。據專家估計，目前本省的鼠數，達四千萬頭以上，相當於人口的四倍。因此，如果不去消滅牠

· 本省鼠害可分兩類：一是田間較厲害的有鬼鼠、小黃腹鼠、赤背條鼠、畝飄鼠、褐鼠五種。

丟，以維護公共衛生。

· 殺鼠靈對人畜的毒性雖低，但仍須注意防範，避免誤食中毒。

· 風害防治除了使用藥劑之外，最根本的辦法，是平常就要注意家戶內外的清潔衛生，整理環境，斷絕鼠糧與設置防鼠設備，勤於捕殺，才能澈底。

· 在整理環境方面，必須清除不必要的破爛雜物，並保持環境清潔。室內外物品應堆置整齊，與牆壁保持距離或墊高三十公分放置，杜絕及拆除鼠類可以窩藏營巢的地方。

· 斷絕鼠糧方面，米谷、麵粉、雜糧、飼料等一切可食的物品，應儲存在密閉的容器內或倉庫中。

· 戰場中的食品，更須存在老鼠無法吃到的地方。

· 其他各種鼠類要吃的東西均要加以收藏，以減低老鼠的繁殖力，且在放毒期間亦可增加毒殺效果。

· 房屋必須要有防鼠設備，門窗設法裝有孔目小於半吋的鐵網。

· 廁所、糞坑要加蓋，禽畜舍常清理，室內地面或牆基要鋪裝水泥，以防鼠洞侵入。

· 飼養貓捕捉老鼠或採用鼠籠、鼠夾、粘鼠紙等各種方法，時時刻刻不放鬆撲殺老鼠。

· 防鼠洞侵入。

· 防鼠洞侵入。

· 放置在老鼠經常出沒而隱藏的地方，每天檢查毒餌被取食情形，並補充消耗量。

(繁殖四十餘年的經驗)
(台灣省農林廳認定)

請選優良品種「大春種」

本園柑苗特點

(1) 自設母樹園特選優良品種
(2) 栽培優良品種柑苗一年生
(3) 柑苗發育壯觀
(4) 根部旺盛
(5) 絶無病蟲害附着

(專用酸桔砧木)

地址：台北市木柵區木柵路一段181號
電話：(台北市)九三三八六九號張衍昌
東部代銷處：台東縣卑南鄉初鹿村梅園39號 彭成達

元 郵政劃撥一四二八九號
國外訂閱全年十二期 每冊定價新台幣十元，請即向書攤購買
國內訂閱全年十二期 新台幣一百元
郵政劃撥一四二八九號
希望農友們能够了解鼠害的嚴重性，通力合作，消滅萬惡的老鼠。

歡迎各界批評、惠稿及訂閱
迎工商企業惠洽發表廣告
社址台北市福州街十五號